附件1：

中共运城市委统战部

2021年预算公开情况说明

一、部门主要职责

    （一）深入调查研究统一战线的理论、政策和法律法规，及时向市委报告统一战线工作情况并提出建议，统筹协调和指导各部门各单位统一战线工作。

（二）负责发现、培养党外代表人士，负责党外人士的政治安排，会同有关部门做好安排党外人士担任政府和司法机关等领导职务的工作，协助民主党派市委会、市工商联做好干部管理工作，反映和协调解决党外代表人士工作生活中的实际困难。

（三）贯彻落实党的宣传工作方针，统筹推进统一战线宣传工作，拟订统一战线宣传工作政策和规划并组织实施，研判涉及统一战线的舆情并协调有关部门应对处置。

（四）负责联系各民主党派，通报情况、反映意见，贯彻落实中国共产党领导的多党合作和政治协商制度以及对民主党派的方针政策，支持、帮助民主党派加强自身建设，选拔培养新一代代表人物，做好支持民主党派履行职责、发挥作用的工作。

（五）组织实施民族工作的法律、法规和方针、政策，组织开展民族理论、民族政策和民族工作重大问题的调查研究，提出关于民族工作的政策建议。协调推动有关部门履行民族工作相关职责，协调处理民族工作中的重大问题，组织开展民族团结进步创建活动，根据分工做好少数民族干部工作，依法管理民族事务，全面促进民族事业发展。

（六）统一管理全市宗教工作，贯彻落实党的宗教工作基本方针和政策，依法管理宗教行政事务，保护公民宗教信仰自由和正常的宗教活动，维护宗教界合法权益，抵御境外利用宗教进行渗透，引导各宗教坚持中国化方向，巩固和发展同宗教界的爱国统一战线。

（七）负责联系、培养无党派代表人士，支持、帮助无党派人士加强自身建设、发挥作用。调查研究党外知识分子和新的社会阶层人士情况并提出政策建议，联系、培养党外知识分子和新的社会阶层代表人士，开展思想政治工作，指导高等学校、科研院所、国有企业等有关单位和社会组织开展党外知识分子和新的社会阶层人士统战工作。

（八）参与制定、推动落实鼓励支持非公有制经济发展的方针政策，调查研究非公有制经济人士情况并提出政策建议，了解和反映非公有制经济人士的意见，团结、服务、引导、教育非公有制经济人士，促进非公有制经济健康发展和非公有制经济人士健康成长。

（九）统一领导全市海外统战工作，牵头开展港澳统战工作，开展对台统战工作。落实海外统战工作政策和规划并组织协调、督促检查落实，联系海外有关社团及代表人士，做好台胞、台属有关工作。做好统一战线外事管理工作。

（十）统一管理全市侨务工作。贯彻落实党的侨务工作方针政策，拟订侨务工作政策和规划并组织协调、督促检查落实，联系海外有关侨团和代表人士，开展对海外侨胞及社团的宣传联络和团结友好工作。保护华侨和归侨侨眷在市内的合法权利和利益。

（十一）协助管理县级党委统战部部长。受市委委托，领导市工商联党组，指导市工商联工作，联系运城社会主义学院。做好统一战线有关单位和团体的管理工作。领导市归国华侨联合会的工作。承担省台湾同胞联谊会、省中华职业教育社、山西欧美同学会（山西留学人员联谊会）、省黄埔军校同学会（省和平统一促进会）交办的相关工作。

（十二）完成市委交办的其他任务。

（十三）职能转变。加强市委统战部的统一归口协调管理职能，加强对民族、宗教、海外统战工作的集中统一领导，将民族、宗教、侨务行政职能与统战职能有效整合，优化职责配置，提高工作效能。
二、部门预算单位机构设置情况

在编人数30人，退休人员14人。内设科室10个，即办公室、干部科、行政审批科、民主党派工作科、民族工作科、非公有制经济工作科、无党派人士和党外知识分子工作科、新的社会阶层人士统战工作科、港澳台侨科、统战宣传中心。

三、部门预算收支情况说明

1、2021年预算收入、支出比2020年增减情况

2021年收入453.97万元，2020年收入722.89万元。与2020年相比减少。减少/增加的原因主要是5个民主党派市委会机关的人员经费、公用经费转走。2021年支出453.97万元，2020年支出722.89万元。与2020年相比单位支出总体减少。减少的原因主要是5个民主党派市委会机关的人员经费、公用经费转走。

2、“三公经费”预算

2021年度“三公经费”预算1.62万元，与2020年预算有所减少。有所减少的原因主要是公务用车运行维护费减少。其中因公出国（境）费用0万元，较上年预算持平，2021年参加出国（境）团组0个，累计0人；公务接待费1.62万元，较上年预算有所减少；公务用车运行维护费0万元，较上年预算有所减少；公务用车购置费0万元，较上年预算持平。

3、机关运行经费情况

2021年度机关运行经费财政拨款预算43.8万元，较2020年预算增加。增加的原因主要是工资升级晋档，人员经费增加。

4、政府采购执行情况

2021年中共运城市委统战部政府采购预算总额21.8万元，其中，政府采购货物预算21.8万元；政府采购工程预算0万元；政府采购服务预算0万元。

国有资产占用情况

截至2020年12月31日，本部门共有车辆0辆，其中，领导公务用车保障0辆，一般公务用车0辆、一般执法执勤用车0辆。

6、项目支出绩效目标情况

2021年度本部门共4个项目设定绩效目标，共121万元。

四、名词解释

（一）基本支出：指为保障机构正常运转、完成日常工作任务而发生的人员支出和公用支出。
（二）项目支出：指在基本支出之外为完成特定行政任务和事业发展目标所发生的支出。
（三）“三公”经费：指市直部门用一般公共预算安排的因公出国（境）费、公务用车购置及运行费和公务接待费。其中，因公出国（境）费反映单位公务出国（境）的国际旅费、国外城市间交通费、住宿费、伙食费、培训费、公杂费等支出；公务用车购置费反映公务用车车辆购置支出（含车辆购置税）；公务用车运行维护费反映单位按规定保留的公务用车燃料费、维修费、过路过桥费、保险费等支出；公务接待费反映单位按规定开支的各类公务接待支出。
（四）机关运行经费：指各部门的公用经费，包括办公及印刷费、邮电费、差旅费、会议费、福利费、日常维修费、专用材料及一般设备购置费、办公用房水电费、办公用房取暖费、办公用房物业管理费、公务用车运行维护费以及其他费用。

